

# 国务院力推投资主体多元化

## 鼓励社会资本参与基础设施等领域

据新华社北京4月23日电 国务院总理李克强4月23日主持召开国务院常务会议,确定进一步落实企业投资自主权的政策措施,决定在基础设施等领域推出一批鼓励社会资本参与的项目,部署促进市场公平竞争维护市场正常秩序工作。

会议认为,让企业拥有投资自主权,是处理好市场与政府关系的必然要求。会议确定,一是进一步缩减投资核准范围,下放核准权限。二是改进和规范核准行为,加快建设用好全国联网的项目审批、核准和备案信息系统,简化手续、在线运行、限时办结。三是改革创新投资管理,减少、整合和规范前置审批及中介服务,尽快发布企

业投资核准办法、外商投资核准备案办法。

为加快投融资体制改革,推进投资主体多元化,让社会资本特别是民间投资进入一些具有自然垄断性质、过去以政府资金和国企投资为主导的领域,会议决定,按照《政府工作报告》部署,在铁路、港口等交通基础设施,新一代信息基础设施,重大水电、风电、光伏发电等清洁能源工程,油气管网及储气设施、现代煤化工和石化产业基地等方面,首批推出80个符合规划布局要求、有利转型升级的示范项目,面向社会公开招标,鼓励和吸引社会资本以合资、独资、特许经营等方式参与建设营运。下一步将推动油气勘

查、公用事业、水利、机场等领域扩大向社会资本开放。

会议明确,一要继续放宽市场准入。政府应以清单方式明确列出禁止和限制投资经营的行业、领域和业务等,对清单以外的,各类主体均可依法平等进入。严禁将审批事项转为有偿中介服务。二要全面清理有关法规和规章制度,坚决废除和纠正妨碍竞争、有违公平的规定和做法。三要加强生产经营等行为监管,强化市场主体责任,坚持依法平等、公开透明,把握好监管的“公平秤”,坚决杜绝监管的随意性。四要建立守信激励和失信惩戒机制。五要改进监管方式,整合执法资源,消除多头和重复执法。



## “海上合作—2014”军演开始

4月23日,中方导弹护卫舰烟台舰官兵对“失事船舶”进行舷外支援灭火。当日,“海上合作—2014”多国海上联合演习在青岛附近海域举行。中国等8个国家的19艘舰艇、7架直升机及陆战队员参加这次演习。演习以海上联合搜救为主,包括联合反劫持等6个课目。

新华社

## 五部门出台意见 严查“以权入学”等教育“歪风”

据新华社北京4月23日电 据中央纪委监察部网站报道,近日,教育部等五部门联合出台《关于2014年规范教育收费治理教育乱收费工作的实施意见》,对2014年教育乱收费等行风突出问题治理工作作出全面部署。

《意见》强调,要集中治理中小学补课乱收费问题。2014年要把“课堂内容课外补”、学校组织参与有偿补课等问题作为治理工作重点。凡是发现的问题,将严肃追究相关教师、学

校以及教育行政部门领导的责任,并一律进行公开实名曝光。

要深入推进高校招生“阳光工程”,强化高校违规招生及乱收费治理。继续巩固高校“点招”问题治理成果。各省(区、市)和高校要向社会公开承诺决不降低标准违规指名录取学生。严厉打击泄露试题、考前辅导、面试请托、违规录取等暗箱操作、徇私舞弊、以权谋私以及乱收费等违法违纪行为,确保考试招生公平公正。

继续深化义务教育阶段择校乱

收费和中小学教辅材料散滥问题治理。坚决查处“以钱择校、以分择生、以权入学”等违规行为。要进一步完善教辅材料管理新机制,及时出台或更新教辅材料推荐目录。

加强普通高中招生及收费行为监管。要求各地进一步压缩“三限”招生比例。公办普通高中单方面引进国际课程,以课程改革实验班等名义举办“国际班”“国际部”的,所需费用纳入学校办学经费成本核算,不得向学生收取额外费用。

## 中小学旁设赌博机两台以上 可构成开设赌场罪

据新华社北京4月23日电 最高法、最高检、公安部日前联合印发《关于办理利用赌博机开设赌场案件适用法律若干问题的意见》,明确规定在中小学校附近设置2台以上赌博机组织赌博活动,应以开设赌场罪定罪处罚。

《意见》规定,对设置10台以上赌博机组织赌博活动,或者设置2台以上赌博机、容留未成年人赌博,或者在中小学校附近设置2台以上赌博机组织赌博活动等行为,应该按照刑法规定的开设赌场罪定罪处罚。对明知他人利用赌博机开设赌场,提供赌博机、资金、场地、技术支持、资金结算服务的,或者为开设赌场者组织客源,收取回扣、手续费的,或者参与赌场管理并领取高额固定工资等行为,以开设赌场罪的共犯论处。

《意见》强调,办理利用赌博机开设赌场的案件,应该贯彻宽严相济刑事政策,重点打击赌场的出资者、经营者。对设置游戏机,单次换取少量奖品的娱乐活动,不以违法犯罪论处。

## 今后公务员坐飞机 原则上不买全价票

据新华社北京4月22日电 财政部22日发布消息,财政部和中国民用航空局日前联合发布《关于加强公务机票购买管理有关事项的通知》,要求各级国家机关、事业单位和团体组织工作人员,以及使用财政性资金购买公务机票的其他人员,国内出差、因公临时出国购买机票,应当按照厉行节约和支持本国航空公司发展的原则,优先购买通过政府采购方式确定的我国航空公司航班优惠机票。

《通知》强调,购票人应当做好公务出行计划安排,尽可能选择低价机票,原则上不得购买全价机票。

《通知》规定,因公临时出国时,购票人应当选择直达目的地国家(地区)的国内航空公司航班出入境;没有直达航班的,应当选择国内航空公司航班到达的最邻近目的地国家(地区)进行中转。

## 山西副局长堪称“证叔” 被指有8个身份证件

本报讯 近日,多家网站论坛爆料称,山西省长治市公安局副局长、交警支队支队长樊红伟有8个身份证件。4月22日,记者获悉此事已引起山西省公安厅领导重视,公安厅纪检部门正介入调查。

日前,有网友爆料称,山西惊现“证叔”,长治市公安局副局长、交警支队支队长樊红伟竟有8个身份证件,这让去年因持有4个身份证件而被判3年有期徒刑的陕西房姐龚爱爱“自愧不如”。

网友称,他无意中拾得文件袋一个,里面竟是一份举报长治市公安局副局长、交警支队支队长樊红伟伪造8个身份证件的材料和证据,里面还有U盘一个,对樊红伟的假身份证件图片做了详细的处理。

据《郑州晚报》